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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 14/5/2024 

Reunião Ordinária do dia 13 de maio de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia treze de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, 

eventualmente, pelos vereadores Lissandro Breval Santiago, do Progressistas (PP); 

e Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); tendo este último também 

secretariado os trabalhos, juntamente com o vereador João Carlos dos Santos 

Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da 

Silva, do Podemos; Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Raiff Matos Silva 

Vasconcelos, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); Gilmar de Oliveira 

Nascimento, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Eduardo Assunção Alfaia e 

Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, Rosinaldo Ferreira 

da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido 

da Mulher Brasileira (PMB); Márcio José Maia Tavares, Roberto Sabino Rodrigues 

e Daniel Amaral Vasconcelos, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, 

Jander de Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata 

(PSD); Luís Augusto Mitoso Júnior, Isaac Tayah, João Kennedy de Lima Marques e 

Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo 

Augusto da Eira Corrêa, Carmem Glória Almeida Carratte e Elissandro Amorim 

Bessa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Elan Martins de Alencar e Wallace 

Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do 

Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de 

Araújo, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Thaysa 

Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA 

a ausência dos vereadores David Valente Reis, do Avante; Marcel Alexandre da 

Silva, do PL; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos, de acordo com os 

Memorandos n. 018/2024 – GVDR; n. 013/2024 – GVMA; e n. 026/2024 - GVYL, 

respectivamente. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

o Presidente declarou aberta a reunião, e convidou os presentes para acompanhar 

a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador João 

Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia oito de maio do ano em curso. Em 

seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O 
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primeiro orador, vereador Jander Lobato, registrou o evento de assinatura, no dia 

seguinte, da ordem de serviço para a reforma do Núcleo XVI do bairro Cidade Nova, 

pelo Prefeito de Manaus, que contaria com a participação de vários secretários, 

dentre eles, o titular da Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, confirmando 

a sua presença para comemorar o início da realização da obra, que englobaria a 

academia ao ar livre e campo de futebol Chapéu de Zinco. O segundo orador, 

vereador Daniel Vasconcelos, parabenizou as mães manauaras, em especial as 

vereadoras da Casa, pela passagem do Dia da Mães, celebrado no dia anterior. 

Prosseguindo, parabenizou os profissionais da enfermagem pela passagem do Dia 

Internacional da Enfermagem, comemorado em doze de maio, destacando a 

Semana da Enfermagem, do dia doze ao dia vinte, enfatizando, ainda, que no dia 

dezessete os profissionais da rede pública e da rede privada de saúde seriam 

homenageados pela dedicação à população; de igual modo, a importância da 

categoria para a saúde de todos, estendendo as parabenizações a todos os 

enfermeiros do estado e do país, em nome de sua esposa e de sua mãe, que eram 

do ramo. Em Questão de Ordem, o vereador Sassá da Construção Civil 

denunciou o desrespeito da empresa Fametro para com os trabalhadores do ramo 

da construção civil. O terceiro orador, vereador Bessa, também felicitou as mães e, 

sequencialmente, falou dos roubos recorrentes de tampas de bueiros na cidade de 

Manaus, divulgando vídeo sobre a iniciativa exitosa do prefeito de Recife, João 

Campos, que estava implantando tampas e grelhas de fibra de vidro, tendo 

informado, ainda, que encaminharia indicação à Prefeitura de Manaus, para a 

substituição das atuais estruturas por outras com o material supracitado, pedindo o 

apoio de seus pares para aprovação da matéria. O quarto orador, vereador 

Roberto Sabino, pediu ao Governo do Estado a inclusão dos moradores do beco 

Ayrão, localizado no bairro Praça 14, no Programa Social e Ambiental dos Igarapés 

de Manaus – Prosamim, que estavam enfrentando alagações recorrentes, causadas 

não só pelas chuvas, mas também pela água das tubulações da rede de esgoto, 

pedindo que o Executivo Estadual tomasse providências urgentes para atender a 

demanda da população daquele local. O quinto orador, vereador Capitão Carpê, 

criticou os gastos do programa “Asfalta Manaus”, que ultrapassaram um bilhão de 

reais, ressaltando que a entrega das ruas asfaltadas pela atual gestão municipal não 

condizia com o valor global do citado programa, desde a sua implementação, em 

dois mil e vinte e dois. Finalizando, o parlamentar declarou que constatou, por meio 

de fiscalizações, que em várias ruas tidas como contempladas nenhum serviço fora 

realizado, citando o exemplo da rua Arouca, no bairro Tarumã. O sexto orador, 

vereador Raulzinho, sugeriu ao seu antecessor que destinasse emendas 

parlamentares à Prefeitura de Manaus, para a execução dos serviços, ao invés de 

criticar. Prosseguindo, falou sobre a inauguração, no dia em curso, de mais uma 

Unidade Básica de Saúde - UBS porte V, para melhorar o atendimento da população 

do bairro Águas Claras, que oportunizaria a convocação de mais concursados do 

último certame da Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, elogiando o trabalho da 

pasta. Por fim, agradeceu ao Prefeito de Manaus e ao titular da secretaria. O sétimo 

orador, vereador Raiff Matos, cobrou respostas do poder Executivo Municipal para 
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os mais de setecentos requerimentos de sua lavra, considerando um desrespeito 

com o vereador eleito e com a população manauara, que precisava do atendimento 

de suas demandas. Concluindo, frisou que estava retornando aos locais que 

necessitavam de serviços urgentes e observou que se agravaram 

consideravelmente, afirmando que não foi por falta de orçamento. A oitava oradora, 

vereadora Prof.ª Jacqueline, cobrou do Prefeito de Manaus o pagamento da data 

base dos professores, sugerindo que o assunto fosse tratado, de forma urgente, por 

uma composição de órgãos representativos da classe, com a participação da 

Comissão de Educação da Casa, para avaliar a dinâmica econômica do Executivo 

Municipal, no sentido de averiguar o que poderia ser oferecido e do ideal para os 

profissionais em questão, que estavam ansiosos pela resolução do problema. A 

parlamentar discorreu sobre os desafios enfrentados pelos profissionais e pediu aos 

presidentes das Comissões de Saúde e de Constituição, Justiça e Redação que se 

engajassem à causa, pontuando, ao final, que não fora convidada para nenhuma 

reunião sobre o assunto. O nono orador, vereador Elan Alencar, parabenizou as 

mães e, em seguida, abordou a importância da Semana da Enfermagem, elogiando 

a atuação dos enfermeiros da capital, especialmente no período da pandemia da 

covid-19, e manifestou a sua gratidão, o seu respeito e consideração a todos, 

notadamente, aos da Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, que estavam com os 

seus salários em dia. O parlamentar também divulgou vídeo sobre a visita técnica 

que realizou à Unidade de Saúde da Família – USF Balbina Mestrinho, localizada no 

bairro Cidade Nova, para fiscalizar o andamento das obras de reforma do local, 

salientando que estavam em fase de finalização. Encerrando, agradeceu à 

secretária municipal de Saúde, Shádia Fraxe, e ao prefeito David Almeida. O 

Presidente convidou o vereador Lissandro Breval para assumir a direção de 

trabalhos, informando que se ausentaria para participar da solenidade de posse dos 

novos dirigentes do Tribunal Regional Eleitoral do Amazonas – TRE/AM. O décimo 

orador, vereador Rodrigo Guedes, denunciou o segundo alagamento da escola 

municipal Frei Mário Monacelli de Grello, localizada no bairro Colônia Antônio Aleixo, 

zona Leste de Manaus, que aconteceu no último dia dez (sexta-feira) e colocou em 

risco a saúde das crianças, dos servidores e dos pais das crianças, que escoaram a 

água; pedindo à secretária municipal de Educação, Dulce Almeida, que 

apresentasse uma solução para o problema, bem como, enviasse a relação das 

escolas que seriam reformadas. Prosseguindo, disse que nos finais de semana os 

vereadores recebiam denúncias de poluição sonora na cidade – problema bastante 

recorrente que afetava a qualidade de vida das pessoas – e solicitou aos órgãos de 

segurança estaduais e municipais que realizassem mais uma força-tarefa para 

combater o crime e reestabelecer a ordem no município. O décimo primeiro 

orador, vereador Alonso Oliveira, abordou o problema da falta de segurança na 

ponte Benjamin Constant, popularmente conhecida como “Ponte das Noivas”, que 

foi depredada durante muitos anos e reformada pela gestão atual, por meio da 

parceria da Amazonas Energia, Global Participações em Energia S.A – GPE e 

Manaus Luz, tendo sido recentemente entregue à população. O parlamentar pediu 

ao comando da Polícia Militar do Estado do Amazonas – PMEA para que 
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intensificasse a segurança no local, a fim de evitar a depredação que continuava 

acontecendo. Finalizando, agradeceu à Prefeitura de Manaus, à concessionária 

Amazonas Energia e à Manaus Luz pelo atendimento à sua solicitação para 

iluminação na comunidade São Sebastião, localizada no bairro Tarumã. O décimo 

segundo orador, vereador William Alemão, fez menção ao Dia das Mães e 

reverberou a denúncia dos moradores da rua Conde, localizada no Núcleo 23 do 

bairro Cidade Nova, de desabamento de um trecho da via, no último dia doze 

(domingo), pedindo que a Defesa Civil e as demais secretárias estaduais e 

municipais, afins ao problema, para que atuassem com urgência, para evitar o 

aumento da erosão, pontuando, ainda, que equipes da Prefeitura estiveram no local 

e apenas interditaram os imóveis ameaçados, contudo, os moradores aguardavam 

uma ação concreta por parte do poder público, haja vista, que todos adquiriram suas 

casas, por meio da Superintendência Estadual de Habitação – Suhab, e estavam 

devidamente documentados. Por último, falou de suas tratativas anteriores para 

agendamento de audiência pública, com o intuito de tratar sobre as áreas de risco 

da cidade, especialmente da supracitada. O vereador Raulzinho se manifestou em 

Questão de Ordem, tendo sido esta considerada improcedente pelo Presidente. O 

décimo terceiro orador, vereador Gilmar Nascimento, discorreu sobre os avanços 

da atual gestão do Executivo Municipal, citando a assinatura da Ordem de Serviço, 

no último dia dez, para reforma completa do Centro Social Urbano do Parque 10, 

localizado no bairro Parque 10 de Novembro, zona Centro-sul de Manaus, com 

serviços no espaço de cultura, lazer e entretenimento. O parlamentar destacou, em 

seguida, a conquista do primeiro lugar da saúde do município, por sete vezes 

consecutivas, no ranking nacional; a reforma de trezentas e trinta e seis escolas 

reformadas; o recapeamento de trezentas e noventa e oito ruas da zona Centro-sul 

recapeadas, salientando que a Policlínica Castelo Branco, localizada no bairro 

Parque 10 também seria entregue à população totalmente reformada e com a 

expansão de atendimentos médicos; de igual modo, a Escola Municipal Arthur Cézar 

Ferreira Reis, situada no bairro Shangrilá. Concluindo, pediu aos seus pares que 

intercedessem junto ao governador Wilson Lima, para proteger os manauaras contra 

a violência que grassava na cidade, convocando os aprovados nos concursos das 

forças de segurança do Estado. O vereador Jaildo Oliveira assumiu a direção dos 

trabalhos. O décimo quarto orador, vereador Lissandro Breval, declarou que 

constatou in loco, no último dia dez, o agravamento do risco de desabamento de 

uma ponte na rua Pitinga, bairro São José dos Campos, na zona Leste de Manaus, 

afirmando que a situação comprovava a inoperância da Prefeitura diante de vários 

pedidos dos moradores e denúncias por ele, anteriormente, apresentadas. O 

parlamentar divulgou imagens do local e ressaltou que mais de trinta famílias 

estavam ameaçadas pela tragédia iminente, tendo em vista que a estrutura do 

equipamento estava totalmente comprometida. Encerrando, refutou as falas dos 

seus pares da base do prefeito, pelo fato de que a realidade da cidade não condizia 

com o que propagavam. O vereador Lissandro Breval reassumiu a direção dos 

trabalhos, convocou os vereadores que se encontravam nas dependências da Casa 

para comparecerem ao plenário, para o início da Ordem do Dia, e pediu que 
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registrassem, novamente, as suas presenças. Pela Ordem, o vereador Mitoso pediu 

preferência à Indicação n. 189/2024; o vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento 

n. 9.802/2024; o vereador Capitão Carpê, indagou sobre o retorno à pauta do 

Requerimento n. 9.237/2024, de sua lavra; e o vereador Kennedy Marques, pediu 

preferência ao Requerimento n. 9.572/2024. Ato contínuo, o Presidente passou os 

trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi lida, para conhecimento dos 

vereadores, a Mensagem n. 024/2024, de autoria do Executivo Municipal, que 

deliberava pela aposição de Veto Total ao Projeto de Lei n. 239/2022, de autoria 

do vereador William Alemão, que "Institui, no município de Manaus, a campanha 

socioeducativa permanente intitulada ‘Todos contra a Esmola’”. O supracitado Veto 

tomou o n. 007/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi 

lida, para conhecimento dos vereadores, a Mensagem n. 026/2024, de autoria do 

Executivo Municipal, que deliberava pela aposição de Veto Total ao Projeto de 

Lei n. 048/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que "Dispõe sobre a 

realização do Teste de Cores Ishihara, visando ao diagnóstico de daltonismo nos 

alunos da rede municipal de ensino de Manaus, e dá outras providências". O 

supracitado Veto tomou o n. 008/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Foi deliberado, tomou o n. 021/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, 

que “Institui o Prêmio ‘Empreendedor Manauara’ no município de Manaus, e dá 

outras providências”. Foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Determina a implantação do 

Ambulatório Veterinário Móvel para cães e gatos no município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 042/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que 

“Denomina Edmilson Santos (Mimi) a quadra poliesportiva do bairro de São 

Raimundo, localizada na Praça Ismael Benigno, e dá outras providências”. Em 

Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes esclareceu aos seus pares que 

todos chamavam a quadra de Edmilson Santos, porém na entrega da última 

reforma, constatou que o nome não fora oficializado, motivo do projeto em questão. 

Foi retirado de pauta, em razão da ausência da autora, o Projeto de Lei, de 

autoria da vereadora Yomara Lins, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto 

de Ação Social Acolhendo para Viver Melhor (IASAVM)”. Foi deliberado, tomou o n. 

147/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que “Dispõe sobre a não incidência do 

Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) sobre templos 

religiosos alugados, de qualquer culto, ainda que as entidades abrangidas pela 

imunidade tributária sejam apenas locatárias do bem imóvel”, tendo sido subscrito 

pelos vereadores Wallace Oliveira, Raiff Matos, Raulzinho, Eduardo Alfaia, Prof. 

Samuel e Jaildo Oliveira. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, 

o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Considera de 

Utilidade Pública o Instituto de Bem com a Vida - IBV”. Foi deliberado, tomou o n. 

166/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Determina a fixação de avisos 
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nos estabelecimentos públicos ou privados contra a discriminação por orientação 

sexual ou identidade de gênero”. Foi deliberado, tomou o n. 179/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Eduardo Assis, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da Prefeitura 

Municipal em criar o ‘Espaço Saúde’ nos eventos públicos e feiras livres na Cidade 

de Manaus, e dá outras providencias”. Foi deliberado, tomou o n. 235/2024 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Éverton Assis, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da apresentação 

da Carteira de Vacinação no ato da admissão em empresas, no âmbito do município 

de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 184/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Allan 

Campelo, que "Autoriza" a circulação de veículo particular transportando pessoas 

com transtorno do espectro autista nas faixas exclusivas para ônibus no município 

de Manaus, e da outras providencias”. Foi retirado de pauta, em razão da 

ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Caio André, que 

“Considera de Utilidade Pública o Instituto de Desenvolvimento Comunitário Viver 

Melhor – Idecovim, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 245/2024 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre a instituição do Programa 

de Atenção Integral a Síndrome de Esgotamento Profissional - SEP, no âmbito do 

município de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 041/2023, de 

autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, 

Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que 

“Dispõe sobre a instalação de placas informativas nas vias públicas do município de 

Manaus, onde se realizam as feiras livres”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico ao Projeto de Lei n. 298/2021, de 

autoria do vereador Raulzinho, que “Denomina Adirce dos Santos, o Campo de 

Futebol da rua 40, localizado na rua 40, ao lado do poço artesiano, do bairro Novo 

Aleixo, Amazonino Mendes/Mutirão”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 

Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei n. 

053/2023, de autoria do vereador Fransuá, subscrito pelos vereadores Éverton 

Assis, Glória Carratte, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, 

Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, Wallace Oliveira e William Alemão, 

que “Institui nas escolas da rede pública do município de Manaus, a Campanha de 

Conscientização do Impacto do Lixo no Meio Ambiente, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Esportes ao Projeto de Lei n. 153/2023, de autoria do vereador Alonso Oliveira, 

subscrito pelos vereadores Prof. Samuel, Roberto Sabino e William Alemão, que 

“Institui o Projeto Ruas de Lazer no âmbito do município de Manaus, e dá outras 
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providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Assuntos Sociocomunitários e legislação Participativa ao Projeto 

de Lei n. 034/2024, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos 

vereadores Prof. Samuel, Roberto Sabino e William Alemão, que “Considera de 

Utilidade Pública o Instituto Integral Brasileiro Renascer – Imibre”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Discutiu o Projeto de Lei n. 346/2023, em segunda discussão, o 

vereador Mitoso. O Presidente declarou que os funcionários da Casa primavam 

pela celeridade na tramitação das proposituras e pela seriedade dos trabalhos 

legislativos. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 346/2023, de autoria do vereador Mitoso, subscrito 

pelos vereadores Daniel Vasconcelos, Elan Alencar, Glória Carratte, Joelson 

Silva, Marcel Alexandre, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino 

e Wallace Oliveira, que “Institui, nas escolas da rede municipal de Manaus, a 

campanha permanente de sensibilização e orientação sobre a violência contra a 

mulher”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas 

ao Projeto de Decreto Legislativo n. 12/2024, de autoria do vereador Caio André, 

que “Concede Medalha de Ouro General Thaumaturgo Sotero Vaz ao Sr. Flávio Jun 

Yokoyama”, tendo sido subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Bessa, 

Capitão Carpê, Diego Afonso, Dione Carvalho, Eduardo Assis, Elan Alencar, 

Gilmar Nascimento, Glória Carratte, Isaac Tayah, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, 

Joelson Silva, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio 

Tavares, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos, Roberto Sabino, Rodrigo 

Guedes, Rosivaldo Cordovil, Sassá da Construção Civil, Thaysa Lippy, Wallace 

Oliveira e William Alemão. O supracitado foi aprovado, em discussão única, e 

promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 639, de 13 de maio de 

2024. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes registrou a presença, 

na galeria do plenário, do movimento Nação Mestiça, identificando a senhora Elda 

Castro, com uma pauta sobre o Conselho de Igualdade Racial, pedindo aos seus 

pares que interagissem com o grupo, para tomarem conhecimento da demanda. 

Foram deferidas as Indicações n. 188, 190 a 193/2024; e deferida, ainda, com 

pedido de destaque à Indicação n 189/2024, de autoria do vereador Mitoso, que 

“Indica ao Executivo Municipal a adoção, na rede municipal de Saúde, do novo 

método de detecção e prevenção do câncer do colo de útero que aumenta a 

eficiência da prevenção da doença e a mortalidade de mulheres”. Foram aprovadas 

as Moções n. 202 a 224/2024. Discutiram o Requerimento n. 9.802/2024, os 

vereadores Rodrigo Guedes, William Alemão, Gilmar Nascimento e Capitão 

Carpê, tendo o primeiro, explicado o objeto da propositura e solicitado que a 

votação fosse realizada no painel; e o segundo, solicitado subscrição à matéria. 

Pela Ordem, o vereador Mitoso orientou o Presidente sobre o impedimento de 

votação, tendo em vista que este presidia os trabalhos. Após, foi rejeitado, com 

dezesseis votos contrários e treze votos favoráveis, o Requerimento n. 

9.802/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento 

2024.10000.10304.9.027595 (página 7)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : F0EFFA97001417B8 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.027595 (página 16)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

n. 9.237/2024, os vereadores Raulzinho e Capitão Carpê, tendo o primeiro, 

encaminhado voto favorável à matéria. Após, foram aprovados os Requerimentos 

n. 9.237 e n. 069/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê, tendo o último, sido 

subscrito pelos vereadores Prof. Samuel e Raulzinho; e n. 114/2024, de autoria 

da vereadora Prof.ª Jacqueline. Foram concedidas vistas aos Requerimentos n. 

3.927/2024 e n. 9.711/2024, de autoria dos vereadores Rodrigo Guedes e 

Lissandro Breval, respectivamente, solicitadas pelos vereadores Eduardo Alfaia, 

Capitão Carpê e William Alemão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às onze horas e quarenta e cinco minutos. E, para que conste, 

eu, ............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente 

Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Manaus. 
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